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ROO.0012.5.1.2020           

Protokół  

z posiedzenia Komisji finansowo- gospodarczej 

odbytego w dniu 14 stycznia 2020 r. w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzyła przewodnicząca Jolanta Kwiatkowska-Sokółka, która na 

wstępie powitała Wójta Gminy p. Stanisława Mannek, Sekretarza Gminy p. Daniela 

Kozubowskiego, Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółka oraz członków komisji.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

Nieobecni radny Królak i radny Lehmann 

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie przedstawienie porządku posiedzenia, przyjęcie protokołu z poprzedniego 

posiedzenia. 

2. Przygotowanie planu pracy komisji na rok 2020 r. oraz sprawozdania z prac komisji w 

roku 2019. 

3. Sprawy bieżące – projekty uchwał. 

4. Wolne głosy i wnioski. 

Zebrani jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia. 

 

W punkcie 2 omówiono projekt planu pracy komisji na rok 2020 przygotowany przez 

przewodniczącą p. Jolanta Kwiatkowska-Sokółka. 

Po dokonaniu drobnych korekt plan pracy zaopiniowano pozytywnie. 

Projekt planu stanowi załącznik do protokołu. 

W dyskusji nad planem pracy poruszono kwestie dotyczące: 

- zniesienia w roku bieżącym Funduszu Sołeckiego i ewentualnego  jego wyodrębnienia w 

budżecie roku 2021; 

- remontów i modernizacji i bieżących napraw istniejących placów zabaw w 2020 r. po 

likwidacji Funduszu Sołeckiego 

Wójt wyjaśnił, że w pierwszym półroczu br. trudno będzie przedstawić argumenty i korzyści 

wynikające z likwidacji FS. Co do bieżących napraw istniejących placów zabaw Wójt 

odpowiedział, że środki na ten cel są zabezpieczone w budżecie gminy. 

p. Korpik przypomniał, że w momencie decydowania  o likwidacji Funduszu Sołeckiego 

chodziło o stworzenie zasad podziału tychże środków czego nie dokonano. Wójt wówczas 

zadeklarował, że 50 % środków pozostanie w planach finansowych sołectw, a 50 % środków 

zostanie przeznaczone na zadania gminy. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że  wyodrębnione środki na Fundusz Sołecki to też środki gminy. 

Żadne sołectwo przez okres wyodrębniania FS nie przeznaczało środków na remonty, każde 

sołectwo realizowało nowe kolejne zadania. Zgłaszane awarie każdorazowo były 

uwzględnianie i naprawiane ze środków budżetu gminy i ubezpieczenia. Ponadto należy 

pamiętać, że urządzenia placów zabaw mają atesty, a mienie gminne jest ubezpieczone i 

uszkodzenia urządzeń należy zgłaszać. W ubr.  dokonano objazdu placów zabaw na podstawie 

protokołu i zawartych w nich uwag pewne zadania ujęte są w budżecie gminy na rok bieżący. 

p. Witan poruszyła temat spalania śmieci i braku kontroli zapytała o działania samorządu w 

tym zakresie. Zwróciła uwagę na wysypywane na drogi i pobocza popioły wraz z resztkami 

spalanych przedmiotów. Co do wycinki drzew uważa, że w ich miejsca winny być nasadzane 

młode drzewka. 
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Sekretarz Gminy odpowiedział, że w związku z nowelizacją ustawy rada musi dokonać zmian 

w przepisach prawa miejscowego w tym celu przesłano Państwu radnym projekt regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie gminy z prośbą  zapoznanie się z nim i  uwagi. 

Następnie będą przygotowane i przedłożone Państwu radnym stosowne projekty uchwał. 

Co do wycinki drzew proces ten prowadzony jest zgodnie z przepisami prawa w każdej 

pozytywnej decyzji jest zapis zobowiązujący do nasadzenia drzew. 

p. Korpik odnoszą się do wypowiedzi p. Witan stwierdził, że poruszone tematy powracają co 

jakiś czas. Karanie mieszkańców nie jest dobrym i jedynym rozwiązaniem. Najważniejsze jest 

opracowanie przez samorząd dobrych programów w zakresie ochrony środowiska i zdrowia 

mieszkańców. Dla przykładu stworzenie programu zachęcającego do likwidacji palenisk na 

węgiel. W planach miejscowych jasno winniśmy określać formy ogrzewania domostw. W 

gminie nie mamy służb uprawnionych do kontroli może to wykonywać pracownik przy udziale 

policji. Pojęcie jakichkolwiek działań nie nastąpi z dnia na dzień ze względów finansowych 

i organizacyjnych. Proces o którym mowa jest bardzo ważny i czasochłonny należy 

niezwłocznie podjąć działania. 

Zdaniem p. Witan winniśmy zastosować badania za pomocą dronu bądź badania palenisk. 

p. Korpik stwierdził, że należy podjąć bieżące działania zgodnie z przepisami prawa. Projekt 

regulaminu został przygotowany do tego dojdą stosowne projekty uchwał. W regulaminie nadal 

brak zapisów dotyczących kontroli i ewentualnych sankcji. Nie ma zapisów nt. pasków 

kodowych, zasad kontroli zawartości worków. Po opracowaniu przepisów zostanie ogłoszony 

przetarg zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. Wg nowych przepisów nie ma 

zastosowania metoda in-hause. Dobrym rozwiązaniem byłoby stanowienie dodatkowych 

miejsc zbiórki odpadów. Ponadto na bazie regulaminu radni winni znać koszty zadania. 

Kontynuując p. Korpik poinformował, że temat gospodarki odpadami komunalnymi będą 

przedmiotem dyskusji wspólnego posiedzenia, które planuje zorganizować z początkiem lutego 

br. 

Sekretarz Gminy wyjaśnił proces i zasady ogłoszenia przetargu na odbiór nieczystości stałych. 

 

ad.3.  

W tym punkcie porządku omówiono projekty uchwał w sprawie: 

- zmiany uchwały budżetowej – omówiła Skarbnik Gminy 

p. Korpik postawił wniosek o wyjaśnienie do sesji jakie zadania będą ujęte w konkursie ofert 

z przeniesionych środków  z kultury fizycznej w kwocie 5.000,- zł na finansowanie lub 

dofinansowanie  zadań w ramach szeroko rozumianej kultury i dziedzictwa narodowego. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie 5 głosów za. 

Zmiany budżetowe po wcześniej przegłosowanym wniosku zaopiniowano pozytywnie- 5 głosów 

za. 

Kolejne projekty uchwał przedstawił i omówił Sekretarz Gminy w sprawie: 

- zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Kwilcz na 2020 rok 

- zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz na 2020 rok 

 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie bieżącej 

działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu 

Komisja projekt zaopiniowała pozytywnie – 5 głosów za. 
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- udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Międzychodzkiego na dofinansowanie 

zadania „Wczesne wspomaganie rozwoju dziecka dla dzieci z terenu Gminy Kwilcz” 

Komisja projekt zaopiniowała pozytywnie – 5 głosów za. 

 

- przyjęcia przez Gminę Kwilcz zadania zarządzania publicznymi drogami wojewódzkimi 

w granicach administracyjnych miejscowości Kwilcz w zakresie pielęgnacji zieleni 

przydrożnej drogi wojewódzkiej 

Komisja projekt zaopiniowała pozytywnie – 5 głosów za. 

 

- ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Kwilcz na rok szkolny 2019/2020 

Komisja projekt zaopiniowała pozytywnie – 5 głosów za. 

 

- zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym 

p. Korpik zaproponował zmianę zapisu § 4 ust.1 dotyczącą obniżenia diety z tytułu 

nieobecności zaproponował stawkę kwotową 100,- zł za każdą nieobecność. Ponadto 

zaproponował dopisać, że dieta miesięczna nie może być niższa niż 100 zł. 

Projekt uchwały po zaproponowanych zmianach zaopiniowano pozytywnie 4 głosami za. 

p. Witan nie brała udziału w głosowaniu powiedziała, że jest przeciwna podwyżką diet 

radnych 

 

-  określenia zasad przyznawania diet sołtysom 

Komisja projekt zaopiniowała pozytywnie – 4 głosów za 1 wstrzymujący ( p. Nowak z uwagi 

na interes prawny – pełnienie funkcji sołtysa). 

 

- uchylająca uchwałę w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku 

leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości 

wynagrodzenia za inkaso 

Komisja projekt zaopiniowała pozytywnie – 5 głosów za. 

 

Następnie Sekretarz poinformował o dodatkowych dwóch projektach uchwał, które Państwo 

radni otrzymali w dniu dzisiejszy dotyczące programów przeciwdziałania alkoholizmowi 

i  narkomani. Projekty te zostaną omówione na kolejnym posiedzeniu. 

p. Korpik dodał, że projekty te mogą być omówiono na wspólnym posiedzeniu komisji przy 

omawianiu bloku uchwał tzw. śmieciowych .   

 

ad.4. Wolne głosy i wnioski. 

Pytania radnego G. Koprik dotyczyły: 

- II przetargu nieograniczonego dla działek 62/3 i 62/91  w Kwilczu – działki inwestycyjne. 

Wójt odpowiedział, że przetarg się nie odbył z powodu braku chętnych za zakup wymienionej 

nieruchomości.  

- zagospodarowania pomieszczenia po stomatologu 

Wójt odpowiedział, że obecnie trwają rozmowy ze stomatologami w sprawie podjęcia 

współpracy w zakresie zapewnienia uczniom opieki stomatologicznej. Czy będą 

zainteresowani pracą na bazie posiadanego lokalu trudno powiedzieć. 
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- terminu oficjalnego otwarcia strażnicy 

Wójt odpowiedział, że gmina nadal oczekuje na formalne odebranie inwestycji przez nadzór 

budowlany. 

- przystanku autobusowym czy będzie oświetlenie, rozkład jazdy i kosz na śmieci 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że oświetlenie wraz z kamerą będzie zainstalowane w 

najbliższym czasie. 

- sprawdzenia czy gmina musi przeprowadzić oddzielny przetarg na prowadzenie tzw. pszoku. 

Kolejne posiedzenie komisji ustalono na dzień 11 lutego br. 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, o godz. 1815 posiedzenie zakończono. 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Protokołował G.P. 

 

Przewodnicząca posiedzenia 

/-/Jolanta Kwiatkowska-Sokółka 

 

 

 

 

 


